

全市教育系统校园安全工作专题会议召开 强化生命安全和心理健康教育

本报讯(记者 于文博)4月24日上午,记者从全市教育系统校园安全工作专题会议上获悉,我市将在建立健全学生成长档案的基础上,通过全面排查、研修培训、教育视导、开展体育活动等方面强化对学生心理健康教育的常态化管理,在加强基础保障、加强师资队伍建设和有针对性地开展心理健康教育、推进家校协同育人、构建心理健康教育干预机制、持续开展各类体育艺术活动等方面下功夫,切实促进学生身心健康成长。

会上,市教育局同各县(区)教育局、市属各学校签订了2023年度全市教育系统安全工作目标责任书。

郾城区举行首届中小学生信息素养提升实践活动

4月21日,由郾城区教育局主办、郾城区实验小学承办的首届全区中小学生信息素养提升实践活动暨第二届机器人大赛在郾城区实验小学举行,来自全区各中小学校的100多名选手参加角逐,一展风采。

本次比赛分为小学组和中学组,设置有创意搭建赛、拼装竞速赛、图形化编程赛、中学组单片机赛4个项目。比赛中,选手们有条不紊地进行参赛机器人的搭建、编程、调试、测试,展示自己的动手能力和创新能力。

郾城区初级实验中学开展心理健康主题教育

本报讯(记者 于文博)4月19日,郾城区初级实验中学西校区举办“预防青少年网络成瘾”主题教育讲座,特邀中级心理治疗师、精神心理科医生付培培主讲。

讲座中,付培培用一个个生动的案例诠释网络的利与弊,解析要控制和拒绝网络成瘾的原因,让学生意识到拒绝网络的重要性,并详细讲述了八种避免网络成瘾的方法:认清危害、胸怀目标、培养定力、活动转移、关注心理、读纸质书、上个闹钟、挽救教育。



近日,市城乡一体化示范区西湖学校组织学生到市未成年人法治教育展厅,接受法治教育。王嘉琪 摄



4月21日,漯河市第一中专组织学生到省第二强制隔离戒毒所参观。本报记者 杨旭 摄



4月19日,漯河护佑花蕾团队到源汇区受降路小学,开展“爱护我们的身体”儿童防性侵专题安全教育。王新惠 摄



■本报记者 于文博 杨旭
上课、批改作业、写教案,与学生谈心、和任课老师沟通、为青年教师答

用爱温暖学生 ——记召陵区实验高中历史教师林高阳

疑解惑……对于召陵区实验高中历史教师林高阳来说,每天都是忙碌的一天。从教14年来,林高阳以身立教、以德育人,对待教学一丝不苟,对待学生全心全意。“既然选择了教书育人这条路,我就要把学生教好、管好、培养好。”4月17日,在接受记者采访时,林高阳表示。

作为班主任,林高阳潜心教学的同时坚持以德育人。他认为,一个好的班集体,应该呈现出团结、和谐、积极向上的精神风貌。为此,他循循善诱、宽严相济,遵循学生身心发展规律,将德育工作渗透到日常教学、班会中,渗透到各项主题实践活动中。每学期初,他都会组织学生讨论、制订班级公约,并带领学生严格遵照制度执行。

林高阳每天坚持看新闻、阅读书籍,不断丰富自己的知识,提升教学能力和管理能力。阅读中看到好的句子、文章,他也会分享给学生们。在林高阳的影响下,班上很多学生都养成了阅读的好习惯。“教师不能以分数的高低评价学生,要注重学生的个性发展和身心健康,要帮助学生树立正确的人生观、价值观,为他们的成长保驾护航。”踏上教师岗位的第一天,林高阳就把学生当作了自己的孩子。

书香伴成长



4月21日,郾城区实验幼儿园开展世界读书日活动。图为幼儿在读绘本故事。胡冬 摄



4月19日,郾城区许洼小学以“弦诵韶光贵 芬华书卷香”为主题举办第三届读书节。图为学生在“跳蚤书市”选购图书。沈一娜 摄



四月二十日,西城区丹江路学校开展世界读书日活动。图为学生表演舞蹈《读唐诗》。本报记者 姚晓晓 摄



4月20日,郾城东街小学举行图书“跳蚤市场”活动。马威威 摄

空冢郭镇中 举办家庭健康教育讲座

近日,源汇区空冢郭镇中为家长举办了“如何帮孩子解压”主题讲座,加强家校合作,丰富广大家长的家庭教育知识,进一步提高家庭教育水平。

讲座中,老师引用真实案例引发家长对学生心理压力的关注,总结了中学生各种常见的压力来源,让家长明白压力管理的重要性,详细介绍了“改变认知”“心理弹压”“呼叫转移”等心理调节办法,引导家长正确看待孩子面临的压力,帮助孩子缓解压力,让孩子健康成长。刘耀峰

找春天

■受降路小学四(7)班 王子心
我来到河堤上,看到河堤上盛开的鲜花,感觉只有一个字形容——美!你看,这儿一朵那儿一朵的花儿争奇斗艳,把自己最好看的一面展现给人们,希望得到人们的称赞。花儿好像在进行一场比赛,看看谁获得的称赞最多……花儿不仅美丽,还很香。你看,小朋友们牵着风筝在河堤上奔跑。一个个风筝有红的、蓝的、黄

的、紫的……样子也是各种各样,有的像雄鹰,有的像燕子,还有的像一条威武的龙,在空中不断甩着长长的尾巴……你看,大人们在阴凉处忙着铺野餐垫,摆上大家爱吃的食物,边吃边聊天。我躺在草地上,眯着眼睛看天空。这时,若有一丝风吹过,云就慢慢地走动,好像还在一边走一边跟身边的伙伴说话。风再大一点儿,云就被吹成了各种小动物的造型。真美啊!



4月20日,受降路小学举办了以“科技强国 筑梦未来”为主题的科技小制作评比活动。寇军 摄



4月21日,市实验幼儿园举办首届“阳光童奥会”。本报记者 刘岩 摄